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AESIOII ORDIITARLA DEL COIICE TO UUTICIPAL DE CItALLOS DEL
VIERIfEB 15 DE UARjZO DEL DOA UIL DIECIITI'E\|E

En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 15 dias del mes de

marzo del 2019, siendo las 15H40 el 8r. Alcalde lSl del Cant6n Cevallos, da la
bienvenida a los seflores Concejales, seiores Funcionarios, luego la Sra.

Secretaria (E) procede con la Constataci6n del qu6rum reglamentario estando
presentes los siguientes seiores concejales: Srta. Olguita Bayas, Srta. Daniela
Santacruz, Sra. Fani Pico, Eco. Rodrigo Oflate, Eco Viviana Urmtia, con la
presencia de los seiores Funcionarios, Dr. Hern6l Paredes, Director
Financiero, Ing. Eduardo Bayas, Director de Obras Priblicas; Ing. Vinicio
Freire, Jefe Administrativo; Ab. Alvaro Vera Procurador Sindico, bajo Ia
presidencia del Sr. Marco Caceres Alcalde Subrogalte del Canton Cevallos y
la Sra. Lilian Ramos Freire, Secretaria Encargada, quien suscribe y certifrca la
presente, con el siguiente ORDEr DEL DIA: 1.- Aprobaci6n del Acta No. 1589

de la Sesion Ordinaria del Concejo de fecha 8 de marzo del 2019.'2-'
Conocimiento y autorizaci6n para la suscripci6n del Convenio con el Gobierno

Provincial de T\rngurahua, para eI Impulso Mancomunado de La Estrategia

Agropecuaria de Tungurahu a 2O19.- 3.-Conocimiento de los Acuerdos y

Compromisos, establecidos enue los s€flores representantes del Ca-lzado del

Canton Cevallos y eI GADM de Cevallos.4.-Conocimiento de la Sesion

Extraordinaria del Consejo Provincial de Tungurahua, 164liz4de el 1l de marzo

del 2019. 5.-Conocimiento, AnAlisis y Aprobaci6n en Segunda Instancia la

Ordenanza que Aprueba el Catastro de la Contribuci6n Especial de Mejoras

desde el aiLo 2OO7 hasta el aflo 2014.- Sef,or Alcalde l8l: Compafleros

ConcejaJes esti a consideraci6n el orden del dia, Sr. Concejal Rodrigo Oflate

que se apruebe; Srta. Concejal Daniela Santacruz que se apruebe, Sra'

Concejal Fani Pico que se apruebe, Eco. Viviana Urrutia que se apruebe, Ing'

Olga Bayas que se apruebe: RESOLUCIOf, 44l2(J19 El Concelo furlclpd

na vez aProbado el orden del

dia, el Seior Alcaldol E I Solicita que se proceda con el PRIUER In UDRAI,

Aprobacion del Acta No.1589 de tra Sesion Ordinaria del Concejo de fecha 8 de

marzo del 2019; Ar. Alcalde lS Entiendo que el acta fue enviada con la
debida anticipaci6n, si alSuien tiene alguna observacion o recomendacion que

por favor se pronuncie; Srta. Concejal Daniela Santacmz que se apruebe, Sra'

Concejal Fani Pico que se apruebe, Eco' Rodrigo Onate que se apruebe, Srta'

Olga Bayas que se apruebe, Econ. Viviana Urmtja que se apruebe:
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TITuERAL Conocimiento y autorizaci6n para la suscripci6n del convenio con

e1 Gobierno Pmvincial de T\rngurahua, para el Impulso Mancomunado de la

Estrategia Agropecuaria de T\rngurahu a 2O19, la Sra. Secretaria procede a

dar lectura el memorando presentado por el Ab. Alvaro Vera, Procurador

Sindico el mismo que textualmente dice lo siguiente:
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CERNFICAC]OX PRESUPUESTARIiA

El suscrito Orrclor Finencrero dct Ccvall,os. en
stanc,(h al oficio No t0 .r.mt da 2019. d€Prrur,dor Sindho, en teg6t y (bbd que.

Ccrficddn qir s rnaida plra b! tima bglbc pqtinclltct

Ccvdbs. 06 da mazo d€ m19

Al― r・

蜻 」
D′ ― ●nP●●d●●F嗜鴫
D:RECTOR FINANCiER0

El Sr. Alcalde lAlManifresta que se viene realiando un trabajo maacomunado
con el Consejo Provincial para potenciar 1a parte de l,as granjas Agropecuarias
y Turismo a traves de l,a Estrategia Agropecuaria, esta a consideraci6n de
todos Uds., el informe presentado por el Sr. Asesor Juridico, se adjuntado
tambiCn l,a certifrcacion presupuestaria en el cual indica que tenemos tra
capacidad economica para responder a los requerimientos y desde luego se les
ha enviado a sus correos el modelo del convenio, por Io que solicito su
aprobacion.-La S€iorlta Coacelal Inf. OlEuits Bevas eue se apruebe, ta
Srta. Coacelal Danlele Ssatacnrz Da por conocido eI convenio y que se
apruebe. La Sra. Coacelal. Feni Plco Que se apruebe , La Sra. Concelat
Ecoa. Vlviana Urnrtla. Yo he revisado este convenio, ademas esta constando
la partida presupuestaria en donde se verilica que si consta los recursos
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ecofl6micos; El 8r. Concolal Rodrlto Oioto Es bueno hacer observaciones al
respecto, yo estoy de acuerdo en autorizar la firma de este convenio, porque
afio tras aflo se viene realizando, pero lo que Yo, quisiera es que se pase a la
comisi6n pertinente en este caso seria a la comisi6n de Agropecuaria, porque
yo he conversado con el Ing. Jos€ Luis Oflate y ya ha pasado 6 meses y
desearia saber cu6l es la planificaci6n del trabajo que estA realizando,. El Sr.
Alcalde lSl agradeciendo la sugerencia del seior Concejal Rodrigo Oflate se da
por conocido y autorizado este convenio
aa6lisls en base a lo establecldo ea

facultad aor:matlva ea las oaterles de competencia del €iobietao
Aut6nomo Deaceatrdlzado Munlclpd. medlente la expedlcl6a de

COOTAI). el Corcelo Murlclpel Lor uoanlmidad RTSIIELVE: Autorlzar a

eate aio.-TERCER I{ITUERAL Conocimiento de los Acuerdos y Compromisos,
establecidos entre los seflores representantes del Calzado del Cant6n Cevallos
y el GADM de Cevallos. Ia Sra. Secretaria procede con la lectura del ohcio de
fecha 6 de marzo del 2019, presentado por los seflores: Gustavo Martinez,
Marco Tituafla, Mayra MarItnez, Jorge Luis Masabanda, Ing. Fani Srinchez y
Sr. Williqm Rodriguez, representantes del Calzado de1 Canton Cevallos
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El 8r. Atcaldo (s) Para su conocimiento seiores concejales, hemos realizado

algunos acuerdos con los seiores tecnicos la parte politica y la parte privada,

para el feriado que se realiz6 por el carnaval, se ha coordinado con la
comisi6n de Legislaci6n y los seiores TCcnicos, para lo cual los solicitantes se

han pronunciado ante este tipo de compromisos que hemos hecho y en parte

hay una respuesta positiva y felicitaciones a los seiores tecnicos que

/―
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estuvieron presentes en este feriado, primeramente por dar su tiempo, su

espacio, sabiendo que estos dias eran de descanso, y ellos han laborado con

norrralidad, felicitar aJ Ing. Vinicio Freire Jefe Administrativo, por la

coordinaci6n que lo ha venido haciendo, fnicamente con la observaci6n del

Jefe de servicios Priblicos que ha brillado con la ausencia, y esto queria poner

en su conocimiento, ya que Uds. fueron parte de ese trabajo, y desde luego

tambi6n nos hemos comprometido en reformar la ordenanza para normar el

uso del espacio priblico, a traves de la comisi6n de Legislaci6n y este es un
pedido de este sector por 1o cual pongo a su consideraci6n.- El 8r. conceial
Rodrlro Oiate Bueno hubo un pedido de los seflores Gustavo Martinez, Ing'

Fanny Sdnchez, Sra. Mayra Martinez, que se haga una reforma a l'a

ordenanza vigente que es Ia Ordenanza reformada de ocupaci6n de via ptiblica

de plazas y mercados, y eI Sr. Mario Aguilar, Presidente de la comisi6n de

lrgislaci6n tuvo la amabilidad de invitarme para que yo tenga conocimiento y

se convers6 estos temas especialmente con l,a Policia, el tema de Ia ordenarua

se dejo pendiente, y yo considero que la proxima semana la Presidente de la

comisi6n de Legislaci6n, tendria que convoczrr a una sesi6n para ir tratando

el tema de la reforma a la ordenanza e incluso ellos presentaron ya una

reforma a la ordenanza, y para esto tAmbi€n ya tendriamos que tener un

inventsrio de los eventuales, para en base a eso poder ayudar a toma'r las

decisiones y de esa manera seguir avarzando en el trabajo, yo de mi parte le

agradez*o a Ud. Sr. Alcalde por hacernos conocer este tipo de oficios al

Concejo y de esa manera se puede trabajar en Conjunto. El Ar. /tlcalde l8l Al

menos de mi parte muy personal en lo posible tratar€ de ser lo m6s

comunicativo posible con el 6rgano legisl,ativo y desde luego la petici6n que

Ud. compaflero Concejal eslA encaminad a a teaTizat con los tecnicos este fin

de semana, eI levantamiento del CatasEo de todos los emprendimientos que

tenemos formales e informales, en base a eso tambi6n hare el

acompanamiento con algunas otras herramientas mes para que Uds., sigan

incorporando al trabajo de La Ordenanza que tanta falta hace, ademSLs quiero

comentarles tambi6n que me reuni con la Policia nacional y con el Sr. Jefe

Politico, sobre este tema de la ausencia de la Policia, nos supieron manifestar
que ellos estAn en algunos operativos en el feriado y que no disponian del

personal suficiente. MAs bien hemos estado avanuando en otro tipo de

compromisos de convenios con la Policia que espero se vaya cristalizando el

Departamento de Obras hiblicas y planificaci6n estAn trabajando sobre eso y
ya cuando ya tengamos actos ya concretos les pondre en su conocimiento para

el avance de la seguridad del cant6n y en este caso del Distrito de Seguridad
del Circuito Quero, Cevallos, Tisa.leo, y Mocha. Est6 a consideraci6n de los

demes seiores Concejales, gra. Co[colal Vlvlana Urt'utla, Bueno igual de mi
parte doy por conocido estos Acuerdos y compromisos y es bueno saber que

nuestro equipo de trabajo estd apoyando para ir mejoraldo en si la calidad de
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vida de nuestra ciudadania,yo iguahentc doy por cOnocido y me comprometo

scguむ trabaiando COmO parte de la Comisbn de Lcglshcbn en esta Ordenanza

quc se va a reaLzar,S血 .Conceld DanleL 8antac",Iguahentc doy por

conoclda b que acaba de leer la seioHta Secretana, lgual comprometenne y

trabalar con bs tOdos los companeros Concaales,
Bayns,Nuestro Canton sc cncucntra actuahentC en un proceso de dc黎 狙Tollo,

y este pronunc11lntnto quc han hecho bs seiorcs del Caレ adO,pたnso que cs,

el sentr de cada uno dc c」 os,y es el hecho de quc enOs cstan palpando h

reahdad,cuando uno sc estl en un proceso de crecttnto,siempre va a ver
novedadcs,y esto va a servr de cxpenench para lr mttOrandO,cn este caso

hay que acogcr todos los pronunclalllllentos que los ciudadanos b rettn

stmpre vehndo e ir trabalando pOr cl progrcso de Cevallos,que se m● ore el

tu五smo, que podamos hcentlvar los emprendllnientos, por xlli parte pienso

quc htt quc dar coninuldad a cste proceso, y siempre estamos prcstos a

apoyar por b tanto doy por con∝ do Sr Alcaldc S“ .Conceial Fanl Plcc,

Graclas por damos a cOnocer estos tcmas y compkК ida dc que sc este

reaundO este trabaio dc una buena manera y con rcspecto a este tema doy

por conocdo.― RE80LUC10N 47.2019 LueEo de1 3n自由Bis en bage ■ lo

f,uuERAL Conocimiento de la sesi6n Extraordinaria del consejo Provincial de

T\rngurahua, realizado el 1l de marzo del 2019. ar' Alcalde l8l Seflores

Concejales primeramente he querido poner en su conocimiento, como

miembro del consejo Provincial o consejero o como reprresentante del cant6n
Cevallos ant€ el Consejo provincial de algunas actividades que se lo viene

haciendo y en lo personal me pareci6 bastante relevante una sesi6n

extraordinaria que se realiz6 eI 1 1 de marzo del 2019, en esta reunion se le dio

la autorizaci6n al Sr. Prefecto como representante de l,a provincia para que se

firme un convenio con los miembros de la KFW para traer un dinero a las

arcas de la provincia que van a ser invertidas, en estudios de todas las

cuencas que tiene en este caso la provincia, el mejoramiento de la calidad de

vida de los agricultores, potenciamiento a los agdcultores de los caaales de

riego, se les va a traer exactamente 19.000.000 de Euros a las Arcas del

Consejo Provincial, que se lo va ejecutar durante 4 aflos y nosotros como

cant6n vamos a tener 1.624 familias que serdn beneficiarios directos de este
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presupucsto y somos la mttor canddad beneflclaJhs de este canton,entonccs

me pareci6 mtv mpOrtantc poncr en su conoclmiento del ConceJo Municlpal

el accbnar del Conseio PrOVmcla.Esta para su conoclmlento y desde luego

esto se lo tta accbnando en el transcurso de los meses‐ Sr.Conceld RoddE●
0』ほte Sr Alcaldc nuevamente por fehcitarlc por hace...os conocer estos temas

quc son dc caracter e」 ecuuvo,sm embargO cs la pttcra vez durante 5 aios
que se hace este procedllnientos de conoclmた nto, y plenso que nunca x
acaba de aprender en h vlda, pero todo b quc vayamos vlendo, vayamos
revisando y vayalllos cOnOctndo y cn base a esto uno puede ver un abtto de

posib■ idades del beneflcb que puedc tener la ciudadama dc Cevallos, con

este pttstamo quc hace la KFW de 19.000 000 de Euros en donde va a ver
l.624 fanlmas beneflcladas. De pronto como Munlcipalldad tenemos que
segulrnos preparando para ver el beneflcio,r diciendo a nuestros“ cnlcos que

va a ver la posibimad de tener infolll.acbn referente a estos estudbs quc se

vavan dando,para hacer algunos trabalos cn algunos sectores lc agradczco

nuevalnente por darnos a conocer estas s■ uacbnes que scln de exclusivldad

dCl● CCudv。,3はchs nuevamente y dOy por cOnoctto SF.Alcdde■ 動 Este

rubro que se va a rccibl se b va a canalレ ar por medlo de h Accquia dc
Regadio Mocha Huachl,tambモ n bencllcLra a la instltucbn pib■ a que es el

C・obたmo Au6nomo Descentrali7ndO Mu」 clpal de Cevalbs para h toina de

decisbnes,para bs acuerdos y hs hversbnes conJuntas que se lo hagan,y de

paso tambモn extraoflcinlment comunicarles que en estc caso el Frente Sur

occmental,Coordb峨 do al momento por cl Alcaldc de QuerO,el Llc 」o“

Morales,se f-6 cl dね jueves un convenlo entt h Universidad Au6noma

Rcglonal de bs Andes y el Frente Sur Occdental,quc nos involucra tambien a

nosotros y ttnmbttn habra cstudhntcs prcstando su condngente humanO
htelectual para el al■ alsis y estudios de otrOs proyectOs Respecto a este
punto todos los senorcs Conce」 ales dan pOr conOcldo― RESOLUC10H 48.2019

de la ra。己tad nomatlvn en lo3 m
Aut6口o口o Descen"」Lado Mun

Tun=urahua, rea」 zndo el ll de maFZO de1 2019. Q― TO F― RAL
Conocunlento,Analsis y Aprobaci6n en Segunda lnstancla la Ordenanza que

Aprucba cl Catastro de la Conibuci6n EspeciJ de Me」 oras dCSde el aio 2007

hasta el aio 2014- Se procede con la lectura dc1 0flcb presentado por la

Collllisi6n de Lgislacbn
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C,OBTf,RNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON
CEVALLOS

Exposici6n de Motivos:

Los propietarios de bienes inmuebles que han visto incrementado el valor de ellos por

efecto de una determinada obra priblica estAn obligados a devolver al Estado parte de

sus beneficios a travCs del pago de una contribuci6n especial. Ella es una categoria

tributaria diferente del impuesto y de la tasa. Se la ha definido como la compensaci6n

que se debe obligatoriamente a una entidad priblioa en razon de una obra especifica

construida por esta en beneficio general pero que proporciona ventajas particulares a

determinados propietarios de bienes inmuebles.

Las contribuciones especiales se pagan una sola vez por cada obra que eleve el valor de

las tierras situadas en su zona de influencia. Asi el propietario devuelve parte o todo el

beneficio de la plusvalia de su inmueble motivada por la obra pirblica construida en la

zona. Su pago es obligatorio de acuerdo con lo previsto en los articulos 238,264
numeral 5 y 300 de la Constituci6n de la Repriblica del Ecuador, articulos 6 literal a)'

57, lit€rales b) y c), 281, 498,569,571,572, 573, 574 y 576 del Codigo Orginico de

Organizaci6n Territorial, Autonomia y Descentraliza ci6n (COOTAD); y todos los

articulos de la Ordenanza Relormatoria a la Ordenanza para el Cobro de Tributos por

Contribuci6n Especial de Mejoras del Cant6n Cevallos.

EL CONCEJO CANTONAL DEL GIOBIERNOAUToNOMO
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CAI\T6X CNVAI.TOS

Considerando:

Que, el articulo 238 de la Constituci6n de la Repriblica, determina que los gobiemos

aut6nomos descentralizados municipales gozardn de autonomia Politica, administrativa
y financiera, y se regir6n por los pnncipios de solidaridad, subsidiariedad, equidad

i nterterritorial, i ntegraci6n y participaci6n ciudadana;

Que, el articulo 264 numeral 5 de la Constituci6n de la Reptblica, sefrala que es

competencia exclusiva de los gobiemos municipales el crear, modificar o suprimir
mediante ordenanzas, tasas y contribuciones especiales de mejorasl

Que, el articulo 300 de la Constituci6n de la Republica del Ecuador, dispone que el

rdgimen tributario se regir6 por los principios de generalidad, progresividad, eficiencia,
simplicidad administrativa, inetroactividad, equidad, transparencia y suficiencia
recaudatoria. Se priorizariin los impuestos directos y progresivos. La politica tributaria
promover6 la redistribuci6n y estimulare el empleo, la producci6n de bienes y servicios,
y conductas ecol6gicas, sociales y econ6micas responsables;

Que, el articulo 6 literal a) del C6digo Org6nico de Organizaci6n Territorial, Autonomia
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y Descentralizaci6n (COOTAD) determina que "ninguna funci6n del Estado o autoridad

extrafla podrd interferir en la autonomia politica, administrativa y tinanciera propia de

los Gobiemos Aut6nomos Descentralizados Municipales, consecuentemente est6

prohibido a cualquier autoridad o funcionario ajcno entrc otms cosas derogar, reformar

o suspender Ia ejecucidn de estatutos de autonomla, normas regionales, ordenanzas

provinciales, distntales y municipales";

Que, el articulo 57, literales b) y c) del C6digo Orginico de Organizaci6n Territorial,
Autonomia y Descentralizaci6n (COOTAD), textualmente establecen lo siguiente: "b)
Regular, mediante ordenanza,la aplicaci6n de Tributos previstos en la ley a su favor; c)
Crear, modificar, exonerar o extinguir tasas y contribuciones especiales por los servicios
que presta y obras que ejecute",

Que, el articulo 281, del COOTAD, en su parte pertinente sobre la cogesti6n de los

gobiemos aut6nomos descentralizados con la comunidad, determina que en los casos de

convenios suscritos entre los gobiernos aut6nomos descentralizados con la comunidad
beneficiaria se reconocerd como contrapane valorada el trabajo y los aportes

comunitarios. Esta forma de cogesti6n estard exenta del pago de la Contribuci6n
Especial por Mejoras y del incremento del impuesto predial por un tiempo acordado con

la comunidad,

Que, el articulo 498 del antes seflalado Codigo, establece lo siguiente: Estimulos
tributarios: Con la finalidad de estimular el desarrollo del turismo, la construcci6n, la
industria, el comercio u otras actividades productivas, culturales, educativas, deportivas,

de benefic.encia, asi como las que protejan y defiendan el medio ambiente, los concejos

cantonales o metropolitanos podnin, mediante ordenanza, disminuir hasta en un

cincuenta por ciento los valores que conesponda cancelar a los diferentes sujetos

pasivos de los tributos establecidos en el presente C6digo. Los estimulos establecidos en

el presente articulo tendnin el car6cter de general, es decir, serdn aplicados en favor de

todas las personas naturales o juridicas que realicen nuevas inversiones en las

actividades antes descritas, cuyo desarrollo se aspira estimular; beneficio que tendrii un

plazo m6ximo de duraci6n de diez aflos impronogables, el mismo que serd determrnado

en la respectiva Ordenanza;

Que, el articulo 569 det COOTAD, (Reformado por el Art. 19 de la Ley s/n, R.O. 966-

25,20-IlI-2017). - El objeto de la contribucion especial de mejoras es el beneficio real o

presuntivo proporcionado a las propiedades inmuebles por la construccion de cualquier

obra ptblica municipal o metropolitana;

Que, el articulo 571 del COOTAD, determina: Subsidios solidarios cruzados.- En el

cobro de los senicios bdsicos deberii aplicar un sistema de subsidios solidarios cruzados

entre los sectores de mayores y menores ingresos;

Que, el C6digo en mencion, en su articulo 572, dispone: Contribuci6n por mejoras en la
vialidad.- La construcci6n de vias conectoras y avenidas principales generar6n
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confibuci6n por mejoras para el conjunto de la zona o de la ciudad, segun sea el caso;

Que, et articulo 573, del cooTAD, en su parte pertinente establece lo siguiente:

Diterminaci6n presuntiva.- Existe el benefrcio a que se refiere el articulo anterior,

cuando una propiedad resulta colindante con una obra priblica, o se encuentra

comprendida deniro del irea declarada zona de beneficio o influencia por ordenanza del

respectivo concejo;

Que, del COOTAD, que el sujeto activo de la contribuci6n

.:p". palidad o distri litano en cuya jurisdicci6n se ejecuta la

obra, lo disPuesto en digo;

Que, el articulo 575 del c6digo org6nico de organizacion Territorial, Autonomia y

ilscentralizaci6n, sefiala quJ .on iujetos pasivos de la contribuci6n especial los

propietanos de los inmuebles beneficiado 6n de

municipalidades y distntos metropolitanos con c

de egreios, el importe de las exenciones qu orden

sociil se establezcan mediante ordenanza privat

alcalde de conformidad con este C6digo;

etermina: Cardcter de la contribuci6n de

r real. Las propiedades beneficiadas,

n de empadronamiento, responderin con su

os solamente responderan hasta por el valor

unicipal actualizad o, rcalizzdo antes de la

iniciaci6n de las obras;

Que, el COOTAD exige la incorporaci6n de. normas que garanticen la- aplicaci6n de

que garantic€n ativas de inversi6n y

t* ,*li-d"t, Gobierno Aut6nomo

obtener benefic

Que, el costo de la ejecuci6n de obras priblicas, por parte del Gobiemo Aut6nomo

d.r".otruli-do, debe ier recuperado y reinvenido en beneficio colectivo;

Que, la Contnbuci6n Especial de Mejoras debe pagarse' de manera equitativa' entre

il;; ;ril; ieciben et teneficio de las obras realizadas por el Gobierno Aut6nomo

Descentralizado;

Que,el Art 2 de la Ordenana Refolulatoda a la Ordena―
para el CObrO de Tnbutos

‐ ‐ ^   .   ―   ''    ――夕_1^ ^_^  
“
υ ^^ム 、́

pOr Condbuci6n Espedtt dc MCJOras dcl Cant6n Cevdlos,seiala quc:“
〃ιC・lο

^    ,   ′  ,    .__■ __ __^_`__`′ 、 ‐′●̂
″

′́

;;";;;;;;;;;;" "iiliii",, "t 
qi '" refi"r" et.a.icuto anter'':: ! !i"!1'?..ff,1"-t16υ′̀

‐
′~‐V… ―́●●‐・―――――マ ー

9ン″α′′o'j`dαd″ιs●rra cο 77″ dα″″οο′″″α Obraρ′b′Jοα,ο
οb′なαιjb″ ′″jb″′α″jσ,Oνα″

‐ ‐  ́   ●  ●   '      ' ■ __^r^=^ ^ :._4.^_^j´ ″ゎ
υὺ̀
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Que,cl Art 10 de la Ordenatwa Refollllato■a a la Ordenanza para ci Cobro de THbutos
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QuC,10S SC■ores Director dc Planiicaci6n Estra“ gica y Dircctor de Obras Publicas de

la Mumclpalidad de Cevallos,se prcsentaron los infol,Ics de laS obras s司 etaS a cObrO

dc conmbuci6n especial dc mcJoras y la detellllinaci6n de las 20naS de beneicio o

innuencia que generan hs obras aecu,,ans en d peHodo comprendldo desdc d面 o

2007 hasta el aio 2014

En uso de las ambuciones que le conflere la Consltuci6n de la Re"bliCa del Ecuador,

C6digo OrganicO de Org血 zaci6n Temtorlal, Autonomia y Des∝ nttalizaci6n

(C∞TAD),y C6digo Tributarlo

Expidc la sigulente:

ORDENANZA QUE APRUEBA EL CATASTRO DE LAS OBRAS SUJETAS A
COBRO DE CONTRIBUCION ESPECIAL DE NIEJORAS DEL CANTON
CEVALLOS Y DE DETERMINACION DE LAS ZONAS DE BEblEFIC10 0
1NIFLUENCIA DE LAS OBRAS ttCUTADAS,DEL PERIODO CONIIPRENDIDO
DESDE EL AN0 2007 HASTA EL AN0 2014

8器 認

A、

:A淵 需 酬 ‰ 鷺 ざ:含:縦 鴨 鶴 畿 胤 :f::W鵬
CEVALLOS Y DE DETERⅣ IINAC10N DE LAS ZONAS DE BENEFIC10 0
1NFLUENCIA  DE  LAS  OBRAS  EJECIjTADAS,  DEL  PERIODO
COMPRENDDO DESDE EL AN0 21X17 HASTA EL A雨 02014,CONFORME
LO DETERPIINA LA ORDENANZA REFORIIIATORIA A LA ORDENANZA
PARA EL COBRO DE TRIBUTOS POR CONTRIBUC16N ESPECIAL DE
MEJORAS DEL CANTON CEVALLOS

TiTULO UNICO
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Art 1.- Configurar el hecho generador para el cobro de contribuci6n especial de

;;j; aeLCaitOn Cevallos, di acuerdo Con lo previsto_en los articulos 2 y l0 de la

di;r* Reformatoria a la Ordenanza para el Cobro de Tributos por Contribucion

Especial de Mejoras del Cant6n Cevallos;

'&Iil" ,.::?[fi[,il]:x,,;
de mej Prendido desde el aflo

2007 hasta el afio 2014, de acuerdo con el siguiente detalle:

Art. 3,- Aprobar las zonas de beneficio o influencia de las obras ejecuadas por el

レう4LOR 30ttι
DE 124 0Bん 4DESCRIPCrOⅣ DE Iノ OBM
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22354,29
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Conslrucci6n de alcantatillqdo sanitario'
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Empedrado y aceras de calles
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Gobierno Aut6nomo Descentralizado de la Municipalidad de Cevallos, sujetas al cobro

de contribuci6n especial de mejoras del periodo comprendido desde el aflo 2007 hasta el

af,o 2014, de acuerdo con los planos anexos.

ArL 4.- bi.pon"r a la Direcii6n Financiera del Gobiemo Aut6nomo Descentralizado

Municipal di cevallos, la emisidn de los titulos de credito para el cobro de conribuci6n

de mejoras de acuerdo con lo dispuesto en el articulo 8 de la Ordenanza Reformatoria a

la ordenanza para el cobro de Tributos por contribuci6n Especial de Mejoras del

Canton Cevallos, y la presente ordenanza

DISPOSICIONES GENERALES

Para el cobro de las contri peciales de mejoras, en los casos no

enlaordenanza,losservicosmunicipalesseremitirri'nalo
enelArt.569(reformedoraclarar)ysubsiguientesdelC6digo

Orgrimico de Ordenamiento Territonal, Autonomia y Descentralizaci6n'

establecerA los rangos de contribuciones

neraciones, rebajas y r6gimen de subsidios

la Ordenanza para el Cobro de Tributos por

n Cevallos.

del cobro de las

su resoluci6n ante el

C6digo Orgdnico de

Ordenarnieuto Territorial, Autonomia y Descentralizaci6n'

Cuarta.-Laaplicaci6ndeloscobrosdecontribucionespecialdemejorasinicianidesde
el 1 de enero del 2020' 

DIsposIcIoN FINAL
entrani en vige de su publicaci6n en la

ucional, sin pe{ ublicaci6n en el Registro

324 dei C6dig; Organizaci6n Territorial

Autonomia Y Descentralizaci6n.

DadoysuscritoenlaSaladeSesionesdelConcejoMunicipaldelCant6nCevallos,a
los XX dias del mes de Febrero del 2019

ALTERITATIVA 2 DR LA ORDEITIUTZA

GOBIERNO AUT6NOMO DESCENTRALIZADO MUNICTPAL DEL CANT6N
CEVALT.OS

Exposici6n de Motivos:

www.cevallos,gob.ec municipio@cevallos.gob.ec
2872710′ 2872566′ 2872690



Los propietarios de bienes inmuebles que han visto incrementado el valor de ellos por

efecto de una determinada obra priblica est6n obligados a devolver al Estado parte de

sus beneficios a traves del pago de una contribuci6n especial. Esta es una categoria

tributaria diferente del impuesto y de la tasa. Se la ha definido como la compensaci6n

que se debe obtigatoriamente a una entidad priblica en razon de una obra especifica

construida por.rtur en beneficio general pero que proporciona ventajas particulares a

determinados propietarios de bienes inmuebles

Las contribuciones especiales se pagan una sola vez por cada obra que eleve el valor de

las tierras situadas en su zona de influencia. Asi el propietario devuelve parte o todo el

beneficio de la plusvalia de su inmueble motivada por la obra priblica construie q ]?
zona. Su pugo .. obligatorio de acuerdo con lo previsto en los articulos 238' 264

numeral s'y1oo de la constitucion de la Repfblica del Ecuador, articulos 6 literal a),

Si, lit"rut.t b) y c), 281, 498,569, s71,572,573,574 v 576 det C6digo Org6nico de

Organizaci6n'ierrrtorial, Autonomia y Descentralizaci6n (COOTAD); y todos los

articulos de la Orden:anza Reformatoria a la Ordenanza para el Cobro de Tributos por

Contribucion Especial de Mejoras del Cant6n Cevallos'

ELCONCEJO CAI{TONAL DEL C'OBIERNO AUToNOMO

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANT6N CEVALLOS

Considerando:

Constitucidn de la RePubli los

scentralizados municiPales ca'

iera, Y se regir6n Por ad'

subsidiariedad, equidad interterritorial, integraci6n y participaci6n ciudadana;

Que, el articulo 264 numeral 5 de la Co ica seflala

;;';;;Gt"ncia exclusiva de los el ficar o

supn.ir *ediante ordenanzas, tasas y contr de

promoverd la redistribuci6n y estimular6 el

y conductas ecologicas, sociales y econ6micas responsables;

ico de Organizaci6n utonomia

ue ''ninguna funci6n autoridad

itica, administrativa ProPia de

os Municipales, consecuentemente esli

prohibido a cualquier autoridad o funcionario ajeno entre otras cosas derogar, reformar

[- ,*[na". la ejecuci6n de estatutos de autonomia, normas regionales, ordenanzas

Colltact● : 2872148/2872744/2872149
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provinciales, distritales y municipales";

Que, el articulo 57, literales b) y c) del C6digo OrgAnico de Organizaci6n Territorial,
Autonomla y Descentralizaci6n (COOTAD), texlualmente establecen lo siguiente: "b)
Regular, mediant€ ordenawz,la aplicaci6n de Tributos previstos en la ley a su favor; c)
Crear, modificar, exonerar o extinguir tasas y contribuciones especiales por los sewicios
que presta y obras que ejecute";

Que, el articulo 281, del COOTAD, en su parte pertinente sobre la cogesti6n de los

gobiemos autonomos descentralizados con la comunidad, determina que en los casos de

convenios suscritos entre los gobiemos aut6nomos descentralizados con la comunidad
beneficiaria se reconoceri como confiaparte valorada el trabajo y los aportes

comunitarios. Esta forma de cogesti6n estare exenta del pago de la Contribuci6n
Especial por Mejoras y del incremento del impuesto predral por un tiempo acordado con

la comunidad;

Que, el articulo 498 del antes seflalado C6digo, establece lo siguiente: Estimulos

tributarios: Con la finalidad de estimular el desarrollo del turismo, la construcci6n, la

industri4 el comercio u otras lrctividades productivas, culturales, educativas, deportivas,

de beneficencia, asi como las que protejan y defiendan el medio ambiente, los concejos

cantonales o metropolitanos podr6n, mediante ordenanza, disminuir hasta en un

cincuenta por ciento los valores que conesponda cancelar a los diferentes sujetos

pasivos de los tributos establecidos en el presente C6digo. Los estimulos establecidos en

el prcsente articulo tendnin el cadcter de general, es decir, senin aplicados en favor de

todas las personas naturales o juridicas que reelicen nuevas invelsiones en las

actividades antes descritas, cuyo desanollo se aspira estimular; beneficio que tendni un

plazo m6ximo de duracion de diez aflos improrrogables, el mismo que serd determinado

en la respectiva ordenanza;

Que, el articulo 569 del COOTAD, antes de su reforma (Ley s/n, R.O. 966-25, 20-lII-
2017) pero vigente para el presente caso dispone: "El objeto de la contribuci6n especial

de mejoras es el beneficio real o presuntivo proporcionado a las propiedades inmuebles

urbanas por la construcci6n de cualquier obra priblica";

Que, el articulo 571 del COOTAD, determina: Subsidios solidarios cruzados.- En el

cobro de los servicios bAsicos deberd aplicar un sistema de subsidios solidarios cruzdos
entre los sectores de mayores y menores ingresos;

Que, el C6digo en menci6n en su articulo 572, dispone: Contribuci6n por mejoras en la

vialidad.- La construcci6n de vias conectoras y avenidas principales generariiLtt

contribuci6n por mejoras para el conjunto de la zona o de la ciudad, segun sea el caso;

Que, el articulo 573 del COOTAD, en su parte p€rtinente establece lo siguiente:

Determinaci6n presuntiva.- Existe el beneficio a que se refiere el articulo anterior,

cuando una propiedad resulta colindante con una obra priblica, o se encuentra

comprendida dentro del 6rea declarada zona de beneficio o influencia por ordenanza del

Colltact● : 2872:48/2872744ノ 2872149
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respectivo concejo;

Que, el articulo 574 del COOTAD, determina que el sujeto activo de la contribucion

especial es la municipalidad o distrito metropolitano en cuya jurisdicci6n se ejecuta la

obra, sin perj uicio de lo dispuesto en este C6digo;

Que, el articulo 575 del c6digo orgrinico de organizaci6n Territorial, Autonomia y

desientralizaci6n, seiala que son sujetos pasivos de la contribuci6n especial los

propietarios de los inmuebles beneficiados por la ejecuci6n de la obra priblica. Las

.rnicip"lidad"s y distritos metropolitanos podr6n absorber con c go a su presupuesto

de egfeios, el importe de las exenciones que por razones de orden pirblico, econ6mico o

sociil se estableican mediante ordenanza cuya iniciativa privativa le corresponde al

alcalde de conformidad con este C6digo;

Que, er coorAD en su articuro 576, 
T5#"l"itiltT.$:"iil:"#*:",1*:
n de empadronamiento, responder6n con su

os solamente responderin hasta por el valor
municipal actualizzldo, realizado antes de la

iniciaci6n de les obras;

Que, el COOTAD exige ta incorporaci6n de normas que garanticen 
'"Ji|;I:l;trt;
emo Aut6nomo

Que, el costo de la ejecuci6n de obras publicas, por parte del Gobierno Autonomo

descentralizado, debe ier *cuperado y reinvertido en beneficio colectivo,

Qre, ta contnbuci6n Especiai de Mijoras debe pagarse, de manera equitativa, entre

iaor qui"n"t reciben el beneficio de las obras realizadas por el Gobiemo Aut6nomo

Descentralizado;

a a la Ordenarua para el Cobro de Tributos

el Cant6n Cevallos, sellala qtx "Hecho

ere el articulo anterior, y por tsnlo, nace lcl

d resulta colindante con una obra piblica, o

sa“ 0″ι″rra cο″′
`励

あル′″ο″

“

′ωルιあrada_‐●クル b“a/1ο jο ο′′″″ι″ル

tlicha obra, PreYto

ii*^" ir' t, Direcci1n tle Plantficaci1n o las empresas municipales' segun sea el

coso- "

a a la Ordenanza para el Cobro de Tributos

ant6n Cevallos, dispone que "La Direccidn

irecci1n de Obras P bliccts delerminard Ia

obra ejecutada; en el caso de las empresas
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MunicipoL
GAD

EVALL05

municipales serdn estas las que determinen a lroyds de las dependencias rcspecliva.s,

inforiaci1n que serd remiticla al Conceio Municipal para la aplicaci6n del articulo 2".

en su calidad de suieto octivo estd en la

ru recaudar los valores por conftibuci6n
y debtdamente recfiidas en el periodo

011, tle conformidad con lu leY Y las

Generul del Estado seg n infitme DRI|-

DPT-AE-0008-201 5:

Que, los sef,ores l)irector de Planificaci6n de Obras

p-Jii"". de la Municipalidad de Cevallos segf 8' de fecha

i.""ffo. 17 de noviem'bre del 2016, pres€ rtrro s sujetas al

cobrodecontribuci6nespecialde.rnejorasyladeterminaci6ndelaszonasde
beneficiooinfluenciaquegeneranlaso_brasejecutadasenelperiodocomprendido
desde el af,o 2fi)7 hrsta el aflo 2014.

Que, el Concejo Municipal eD Sesiiin del

iorC, 
"oomi6 

y aprob6 los catastros y I io o

iJ"Lr"i, qo" g"r.r"o las obras ejecu e el

afro 2fi)7 hasta el aflo 2014;

uir o exonerar el pago de la contribuci6n
de la situaci6n econ6mica de los

57, literales b) Y c), 498 Y 569 del

Reformatoria a la Ordenanza para el

cial de Mejoras del Cant6n Cevallos;

EnusodelasatribucionesqueleconfierelaConstituci6ndelaRepriblicadelEcuador'
;il;; 

-b;;e.co de Or'ganizaci6n. Territorial' 
. , 

Auronomia y Descentralizaci6n

(CodTAD), C6digo Tributario y demds normas pertinentes'

Expide ln siguiente:

ORDENANZ ASTRO DE LAS OBRAS SUJETAS A

COBRO DE IAL DE NIEJORAS DEL CANToN

CEVALLOS DE LAS ZONAS DE BENEFICIO O

INFLUENCIA DE LAS OBRAS EJECUTADAS' DEL PERIOD.O

COMPRENDIDO DESDE EL ANO 2OO7 HASTA EL ANO 2014' CONFORME

io oirnnunA LA oRDENANZA REFoRMAToRTA A-LA oRDENANZA

PARA EL COBRO DE TRTBUTOS POR CONTRIBUCI6I TSPICNT' NN

MEJORAS DEL CANTON CEVALLOS
TiTULO UNICO

Contact●: 2872143/2872744ノ 2872149

2872710′ 2872566′ 2872690

Art. 1.- Configurar el hecho generador para el cobro de contnbuci6n especial de
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mejoras del Cant6n Cevallos, de acuerdo con lo previsto en los articulos 2 y l0 de la
Ordenanza Reformatoria a la Ordenanza para el Cobro de Tributos por Contnbuci6n
Especial de Mejoras del Cant6n Cevallos de las obras ejecutadas desde el af,o 2(X}7
hasta el rilo 2014;
{rt. 2.- Aprobar el catastro de las obras ejecutadas por el Gobierno Aut6nomo
Descentralizado Municipal del Cantdn Cevallos, y entregadas legalmente, sujetas al
cobro de contribuci6n especial de mejoras por el periodo comprendido desde el aflo
2007 hasta el afio 2014, de acuerdo con el siguiente detalle:

ノヽ・ DESCRIPC10N DE ιИ OBR4 レИLOR 30剛二

DE[И θBM

f S2s″′″οj`″ ″ ″des a′ ανα′。rabセ ッαt∞″ra″′/radο fノイ69′ ,9イ

2 Sustitucidn de redes de agua potable. 7ノ 59イ ,ノ 6

J Asfaltado de calles. ノイイ95イ ,∂2

イ Sustitucidn de redes de agua potable. 98825,35

5 Construccidn de asfalto y redes de ulcanturtlludo. 675,`∂イ

6
Sustitucidn de redes de aguct potahle, aceras y
bordillos.

89イイZ2∂

ワ
／ Asfoltado y pozos de revisi6n. 296Jα θ2

∂ Cambio de redes de agua potable y aceras. ノノ∂989,5θ

9 Adecuac i one s parq ue i nfaru i l. 2235イ,29

fθ Consl rucc i6n de al cant ar i I lado san i t ar io, 6ノ ′Zθ9

fr
Construccidn de redes de agua potable, aceras y
bordillos.

ノJノ イイ,,9

′2 Empedrado de calles. 2′ 39ノ ,ノ 9

rJ Empedrado y aceras de calles f`∂7zθノ

fイ Construcci6n de alcantarillado sanitario. ′ノ76θ,7θ

π07И ι 82イJノイ,7∂

Contacto: 2872:43/2872744ノ 2872:49
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ArL 3.- Aprobar las zonas de beneficio o influencia de las obras ejecutadas por el

Gobierno Aut6nomo Descentralizado de la Municipalidad de Cevallos, sujetas al cobro

de contribucidn esp€cial de mejoras del periodo comprendido desde el aflo 2007 hasta el

aflo 2014, de acuerdo con los planos anexos.

Art. 4.- Disponer a la Direcci6n Financiera det Gobierno Aut6nomo Descentralizado

Municipal di Cevallos, la emisi6n de los titulos de credito para e[ cobro de contribucion

de mejoras de acuerdo con lo dispuesto en el articulo 8 de la ordenanza Reformatoria a

la ordenanza para el cobro de Tributos por contribuci6n Especial de Mejoras del

Cant6n Cevallos, y la presente ordenanza.

Exoneraciones y disminuciones al pago de contribucion especial de mejoras

Art. 5.- Descuentos por pagos anticipados.- El GAD Municipal del cant6n Cevallos

podr6 fdar un descuento general del quince por ciento (15%), si el

be contado el monto que le conesponde hacerlo en diez (10) afros

(10%) si el conhibuyenle pagare al contado lo que le corresponda e

o menos.

Los contribuyentes, podrdn realizar pagos anticipados a- favor del Gobiemo Aut6nomo

o"ra"rt ai-oo Ivtunicipat del canton cevallos o enudad competente, como. abono.o

;;;1..i6, de sus obligaciones (cuota anual completa). En estos casos se liquidaran

Oler untor"r a la fecha J" p"go y's" hardn beneficiarios de un descuento en relaoi6n al

n*"ro A. pugos anticipados lue realice, de acuerdo a lo expuesto en la siguiente tabla'

AblUALIDAD OBRAS A 10 ANOS OBRAS A 5 ANOS

1 159` 2ツ6

つ
ι 39る 4%

3 45% 69`

4 6% 89る

5 75% 10%

6 99る

7 105%
8 12%
9 135%
10 15%

Art. 6.- De las Rebajas rebajas especiales del pago por contribuci6n
grp""i"r de Mejoras de inmuebles urbanas y nfcleos de planifcaci6n

*b*u .n suelo rural de , se realizzrA de enero a junio, de conformidad

con la srguiente escala.

Del 1 al 15 de enero, con et 10% de disminucion;
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Del 16 al 3l de enero, con el9o/o de disminucion;
Del I al 15 de febrero, con el 8% de disminuci6n;
Del 16 al 28 de febrero, con el ?o/o de disminuci6n;
Del I al 15 de marzo, con el 6Yo de disminucion;
Del 16 al 31 de mano, con el 5o/o de disminuci6n;
Del I al l5 de abril, con el 4Yo de disminuci6n;
Del 16 al 30 de abril, con el 370 de disminuci6n;
Del I al 15 de mayo, con el 3% de disminuci6n;
Del 16 al 3l de mayo , con elZVo de disminucion;
Del I al 15 dejunio, con el 2%o de disminuci6n;
Del 16 al 30 dejunio, con el l7o de disminucion,

Los pagos que se realicen a padr del primero dejulio, no tendr6n disminuci6n.
Art. 7.- Estimulos Tributarios y Disminuci6n en el pago de la Contribuci6n Especial de
Mejoras.- Con la finalidad de disuadir impactos socioecon6mico gravosos y estimular el
desarrollo econ6mico del Cant6n Cevallos en todos los sectores productivos, se

establece una disminuci6n del cincuenta por ciento (50%) en el pago de la contribucion
especial de mejoras por las obras ejecutadas desde el afro 2007 hasta el aflo 2014 (de
acuerdo con lo dispuesto en los articulos 57, Iiterales b) y c),498 y 569 del COOTAD y
el Art. 30 de la Ordenanza Reformatoria a la Ordenanza para el Cobro de Tributos por
Contribuci6n Especial de Mejoras del Cant6n Cevallos).

DISPIOSICIONES GENERALES

Primera.- Para el cobro de las contribuciones especiales de me.;oras, en los casos no
previstos en la ordenanza, los servidores publicos municipales se remitir6n a lo
dispuesto en el Art. 569 vigente a le fecha en la que se ejecutaron las obras priblicas
y subsiguientes del C&igo Org6nico de Ordenamiento Territorial, Autonomia y
Descentralizaci6n.

Segunda.- El Departamento Financiero establecer6 los rangos de contribuciones
especiales de mejoras considerando las exoneraciones, rebajas y r6gimen de subsidios
dispuestos en la Ordenanza Reformatoria a la Ordenanza para el Cobro de Tributos por
Contribucion Especial de Mejoras del Cant6n Cevallos.

Tercera.- Los reclamos de los contribuyentes por concepto del cobro de las

contribuciones especiales de mejoras, deberdn ser presentados para su resoluci6n ante el
Director Financiero conforme a lo determinado en el art. 340 del C6digo Org6nico de
Ordenamiento Territorial, Autonomia y Descentralizaci6n.

Cuarta.- La aplicaci6n de los cobros de oontribuci6n especial de mejoras iniciarii desde
el I de enero del 2020.

DISPOSICIoN FINAL

Primera.- La presente ordenan,q entrari en vigencia a partir de su publicaci6n en la
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gaceta oficial y dominio web institucional, sin pe{uicio de su publicaci6n en el Registro
oficial, de conformidad al articulo 324 del c6digo orgdnico de organizaci6n Tenitorial
Autonomia y Descentralizaci6n.

Dado y suscrito en Ia Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Cantdn Cevallos, a
los XX dias del mes de Febrero del 2019.

8r. Alcddo (A) Sef,ores Concejales estd a consideraci6n el trabajo arduo que
ha venido haciendo la Comisi6n de kgislaci6n con los senores t6cnicos de
apoyo, sabiendo que este trabajo, no ha sido responsabilidad de esta
administraci6n, sino mds bien ha sido una obligaci6n directamente a traves de
una observaci6n de Contraloria que 1o han venido emitiendo los informes tanto
en el arlo 20ll, 2015, 2016 y 2Ol7 en la cual es nuestra obligaci6n presentar
este proyecto de Ordenanza para el cobro de contribuci6n especial de mejoras,
entonces compafleros Concejales, felicito a Uds., y de manera especial a La
presidenta de la Comisi6n de Legistraci6n, quienes han sabido tomar la posta y
dar una respuesta pronta y concisa ante la necesidad, muy claro esta todos
los informes y algo que tengamos que aiadir los haremos a traves de la toma
de decisiones, por 1o que invito a que cada uno de Uds. Compa-ieros
Concejales, en esta tarde de mandla fronta-I, concisa, fundamentada teniendo
en cuenta de que nosotros como representantes electos por eI pueblo de
Cevallos somos tros que les vamos a respaldar a ellos cumpliendo la normativa
y dando respuesta a los entes de control y les invito compafleros Concejales, la
propuesta de la Comisi6n de legislaci6n es que s€ opte por ],a primera
sugerencia del cobro de la Contribuci6n Especial de Mejoras en su totalidad de
las obras como asi lo estipula ls ordenanzz. vigente y la segunda han
elaborado un descuento adiciona,I que es el 5@/o con incentivos, entonces me
gustaria seflores Concejales que se prronuncien: Por Ia primera sugerencia del
cobro de la Contribuci6n Especial de Mejoras en su totalidad de las obras
como asi lo estipula la ordenanza vigente, o de la segunda que hal el,aborado
una ordenanza con un descuento adicional del 5@/o con incenLivos, esta a
consideraci6n seflores Concejales.- La Stta. Conceld Ol{tritl B .- Bien
este tema es de mucha prioridad tanto para la Municipalidad como para la
poblaci6n del cant6n Ceva-llos, al existir una observaci6n de !a Contraloria, se
ha intentado a trav6s de la Comisi6n de Legislaci6n dar continuidad a este
proceso de la manera urgente posible y una vez que se ha recibido la
informaci6n debida por parte de Ios seflores tecnicos y se analizado con Ia
presencia de los compaieros Concejales, se ha llegado a tener dos
alternativas, pienso que en esta reunion cada uno de nosotros tendremos que
emitir nuestro mejor criterio para poder decidir entre una de las dos opciones,
la primera es aprobar la Ordenanza que regul,a el Catastro con el 100%0 del
cobro al contdbuyente y I;a segunda que es aprobar la ordenanza con la
disminuci6n del 507o debido a que se ha extendido por un largo tiempo este
proceso y no se ha cobrado en su debido tiempo, bajo mi criterio yo considero
que las obras han sido realizadas en su debido momento que la poblaci6n ha
sido benefrciada por 1o cual permite el desarrollo del canton y para mi el cobro
del 100o/o considero que es el mds apropiado, ya que en l,a misma ordenalza
existe disminuciones, descuentos, por mi pa-rte yo me inclino por La primera
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Alternativa de la Ordenarza Le Sra. Concolal Vlvlena UrnrHe Tenemos estas
dos a-ltemativas dentro de estas dos opciones yo me inclino por la disminuci6n
del 50o/o por el cobro que se da a destiempo, porque vamos a tener un impacto
social ademds en el COOTAD en el Art. 498 nos faculta hacer esa rebaja Brta.
Concelal Danlela Saatectrrz, Yo apoyo la mocion de mi Compaflera Viviana
Urrutia y estoy de acuerdo con Ia segunda opcion, porque yo tambi6n me
pongo en el lugar de usuaria, y veo que es un impacto demasiada grande para
la gente. - Sra. Concolal F-aal Plco Mi voto es por la segunda opcion del 5O7o
con incentivos y apegada a los Art. 57 y Art. 2O y Art.498 del COOTAD y el
Art. 30 de la ordenanza de Contribuci6n Especial de Mejoras., El Sr. Conceisl
Rodrlto Oiate Este andlisis sobre tema de la Contribuci6n Especial de
Mejoras se ha venido trasl,adando de tiempo en tiempo hasta que esta
administracion esta tomando l,a decision en firmes para que se proceda
aprobar en segunda instancia la Ordenanza del Catastro de la Contribucion
Especial de Mejoras, revisado el tema de los catastros presentados por los
diferentes departamentos considero que es un buen trabajo realizado por la
parte Gcnica, sin embargo si quisiera acotar que luego de que se apruebe eI
Catastro, yo estoy de acuerdo que se apruebe con el cobro que dice la
ordenanza, dentro de la Ordenanza de la Contribuci6n Especial de Mejoras
existen exoneraciones, rebajas, subsidios, incluso dentro de Ia misma
ordenanza ciertos porcentajes asumir6 el Gobierno Autonomo Descentralizado
del Cant6n Cevallos, y yo parto por lo que est6 escrito dentro de La Ordenanza,
haciendo un recuento de cuanto va,lia Las propiedades en el aflo 2OO7, y 2OlO
antes de que la municipalidad invierta en obra priblica l,as propiedades valia
entre 20 y l0 d6l,ares el metro dependiendo del sector, a raiz de que Ia
municipalidad desarrollo la infraestructura como el alcantarillado, vercdas,
aceras asfalto, la plusvalia de esos predios subieron muchisimo, a tal punto
que l,as propiedades de la zona del ca.lzado que valian 2O dolares ahora estAn
valiendo 200 d6lares el metro, entonces hubo un beneficio real a quienes
tienen las propiedades en ese sector y de los cuales ellos fueron beneftciados
por la obra publica que realiz6 la municipalidad, por esta raz6n con el objetivo
de que l,a municipalidad se capita-lice y con esa capitalizaci6n se pueda hacer
otras obras municipales en el cant6n, y no se acuda a lineas de cr6dito, dentro
de la Ordenanza de los Catastros, la parte tecnica me podrie ayudar acerca del
procedimiento, yo no le entiendo muy bien el procedimiento de la Contribuci6n
Especial de Mejoras en donde dice que ir6 directamente al Director Financiero
pera que haga el trabajo, porque a mi me parece que primero deberia ir donde
el Sr. Alcalde y el sumilla al Departamento Financiero.- El 8r. Dlrectot
FlEanclero El tema es para operativizar el cobro, se entiende que ya todo el
trabajo anterior esta revisado por ejemplo ya este aprobado por el Concejo, el
Concejo Municipal con su resoluci6n y con la aprobacion de Ia Ordenanza
remitird el Sr. Alcalde a los departamentos correspondientes, tanto a Avalfos,
Rentas y como a Director Financiero, entonces en lo que concieme a las
rebajas especiales que hab.l,a en la ordenanza general hay varias situaciones
que hay que tomar en cuenta, como las rebajas del 507o a las personas de Ia
tercera edad, personas con discapacidad, tambien hay los grupos vuLeerables,
en todo caso en eI Catastro Municipal de predios existe ya informaci6n
referente a este tema, tenemos registrado por ejemplo cuantos adultos
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rnayores han hecho solicitudes para la rebaja del impuesto del predio urbano
o rural que se exonera a las personas de la tercera edad que ya han cumplido
los 65 affos, si es que ya coincide los datos de las personas de l,a terrera edad
con los datos que se tienen en el Municipio directamente ya ira con la
exoneraci6n respectiva, pero en el caso de que no tengamos conocimiento de
Ios datos de las personas a quienes vamos a emitir el titulo de cr6dito, Esas
personas tienen que conocer, que las p€rsonas de la tercera edad y las
personas con discapacidad estAn con ese beneficio del 50% que dice Ia
ordenanza general, es decir de la socializaci6n que se haga de esta ordenanza
se harA conocer que tienen rebajas especiales y si no estAn constando en el
Catastro de la municipalidad, obviamente que a ellos habr6 que realizar el
procedimiento de recliamo, presentando su solicitud y tramitar directamente a
la Direccion Financiera, porque el COOTAD establece que los rec}amos
tributarios se debe hacer directamente en la Direcci6n Financiera, sin que el
Alcalde 1o conozca, entonces si es que existen las cartas de pago con el 1O07o

habrd que verifrcar que son personas vulnerables y se deber6 hacer el
procedimiento con las rebajas correspondientes El Sr. Conceld Rodrlgo
Oiete Con la explicaci6n del Sr. Director Financiero a mi me queda cl,aro
como es el procerlimiento y para finalize.r mi intervencion seior Alcalde yo me
iria por la primera propuesta que dice que se cobre segrin lo establece la
ordenanza y tambi6n recomendar que se siga con los procedimientos de las
obras que se ha realizado en nuestra administraci6n para la aprobaci6n del
catasto 2Ol4-2O19 de las obras que se est6n ejecutando, con el objetivo de

dar cumplimiento a l,a recomendaci6n que hizo la Contraloria de dar
cumplimiento hasta el ano 2018, esto no mds Sr. Alcalde por mi parte y me

iria por la Alternativa No I de la Ordenanza El sr. Alcalde l=81 Muchas gracias

compa,iero Concejal, seflores Concejales como exbte dos criterios vertidos,
dos decisiones divididas con mi voto a favor o en contra de una o de otra, en

caso de un empate mi voto debe ser dirimente segun el
r'r.r-. 321 del COOTAD antes de emitir un criterio quisiera hacer un and.lisis
muy personal, desde el momento que fui electo Concejal y en este momento
subrogando a-l Alcalde titular, y como decia el Compaiero Oflate desde el aflo
2OO7 al arro 2014, el Cant6n Cevallos ha ido creciendo econ6micamente de La

cual hemos participado todos y el primer pionero a mejor esta dinamica fue la
instituci6n priblica a traves de la inversion de obras de infraestructura de

servicios b6sicos dotados a ta ciudadania que le permitio mejorar su calidad
de vida, no vamos a desconocer que en l,a actualidad estamos atravesando una
situacion economica muy dificil, que incluso la instituci6n publica tiene que ir
optando por l,a austeridad en el gasto corriente pero no en el gasto de

inversi6n, tiene que seguirse preocupando y seguir invirtiendo ddndole el
mejor mecanismo, posesiondndole de los mejores escenarios a los
emprendimientos, empujando a cada uno de los habitantes del sector para
quC siga el progreso y el desarrollo, Cevallos es una tierra muy fecunda 

-de
tromtris y mujeles muy pujantes que nunca se han quedado, que pese a los
desastres naturales, a los conflictos sociales politicos que hemos tenido,
siempre lo hemos sabido sobrellevar y sobresalir y representar al Ecuador de
Ia mejor manera, hemos visto que hemos crecido muchisimo, quizds las
administraciones pasadas por el costo social, politico no lo han podido
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ejecutar esta ordenanza en su debido momento, como asi 10 contempla y
debemos ser conscientes que nuestra administraci6n tambiCn ha sido
irresponsable no ha sabido ejecutar Ia ordenarza como asi lo manda la ley,
pero la inversi6n estd hecha, los mecanismos est6n dados las rebajas esten
escritos, los procedimientos est6n viabilizados pienso que hasta el ano 2019
hemos caminado 1o suhciente, tenemos la suficiente capacidad economica, las
suhcientes rebajas posibles hechas para el cobro de contribuci6n Especial de

Mejoras del aflo 2OO7 - 2Ol4 como prioridad y desde luego esto lo ejecutaremos
en los Catastros en los Cobros del ailo 2O2O, el contribuyente desde el 1 de

enero del 2020 tendrd ya en tras cartas de pago del tema de contribuci6n
especial de mejoras, ese es mi anelisis muy personal y ahora mi analisis en

apego a la normativa vigente como entes de contml, nos sentimos un poco

"-trao" 
y obligados a ejecutar este tipo de tasa a la ciudadania en el pago de

contribuci6n-'Especia-l de Mejoras, es obliSatorio de acuerdo con lo previsto en

el Art. 238 numeral 5, et Art. 300 de la constituci6n de la Republica del

Ecuador y los Art. 6 literal a) Art. 57 literal b) y c) Ios Art' 281,498,569,

571,572 
"57 

3,57 4,576 del c6digo orgdnico de la organizaci6n Territorial
Autonomia y DescentreliTaci6n COOTAD y los Art- de la Ordenanza

.eformatoria i la ordenanza de cobro de tributos por Contribuci6n Especial de

Mejoras, eso es lo que como Concejo Ca pedir

r" 'prt"ip""ior, 
"itiu^ 

dentro del de a la
ciuAaaar.i,a del Cant6n Cevallos y no e e' del

C;*d o del conceja.l o de los t6cnicos, si no que todo est6 norrnado, en base

a todd esc an61isis. Mi posici6n sigue latente, aquella decisi6n Que tgm6 muy

Ju.a ef 19 de enero ael ano 2018 en l,a sesi6n ordinaria del Concejo Cantonal,

en la cual levalte mi voz y \e dije al Sr. Alcalde es momento de aplicar la

o.4",""^'poryueasito-dicelosinformesdelaContraloriaGeneraldel
Estado er'tos ano" 2011,2015, 2016, y asi nos limita Ia posible libertad de

perdonar o hacernos de la vista gorda de los errores on

i", ti-it "t con ese anAlisis y ?esde luego respald de

Cevallos, yo pienso que Ia mejor opcion es -el la

Contribuci6n dspecial de Mejoras del 1007" bajo el amparo los descu€ntos. que

asi 1o manda Ia ordenanza, entonces eso es companeros concejales

agradecerles infnitamente por el trabajo hecho por Uds', pese que no hemos

i"-oiJo r.., titulo Financieio, de lngeniero o Arquitecto, lo hemos sabido

resolver, entonces ese es mi criterio y pienso que hay tres votos de la
Altemativa 2 que es que se cobre el 50d/o ion l'as rebajas y dos votos por la

Alternativa 1 de la Ordenanza para que se cobre el 10O7" por 1o tanto pienso

q". 
"i"oto 

dirimente del ejecutivo es-el que 9-"fT" V- Vo estoy de acuerdo con la

^Alternativa 1 de la Ordenanza y se cobre el 1007o, Sr' Procurador Eiadlco' Sr'

nf.rfa" permitame hacer uso de la palabra, quisiera sugerir a este Concejo

Cantonai como riltima Resoluci6n, que este punto del orden del dia se

disponga a una Comision, Departa
proceda a reali"ar el proceso de soci

fin a_t cabo esta administracion va te nd.ose, pero si tenemos que hacer

"onoaa, 
a la ciudadania para que el impacto no sea muy fuerte para la
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admmistraciOn que se llltegrc ya a parur de1 24 de mayo Sr.Jucalde`8〕 Dc
pronto htt alguna mocbn de alguna conlisi6n cspeclal quc asignemos para
csta noble labor.El Sr.Co■ ceJd RodrlEo Oiate Para mi debena ser todos bs
sciorcs ConccJales EI Sr.Alcande 18}Dc pronto yo lc pcdttia a la comisbn dc
Desarrouo Social, Asesorado con cl Dcpartamento Financiero y con h
prcscncla dc todos los sciorcs ConcttalcS hCluvendome yO quc trabalemos en
equipo para hacer esta actlvidad EI Sr.Conceial RodrlEo Oiate,Yo no tengo
nhglln hconvcnicnte,lo quc yo si quisicra Sr Alcalde para no pettudた ar a
nadie, porquc esし、lnos en un dcmpo clectoral, sc b haga dcspues dc las
elecciones y como cl tcma dc la Con面 buciOn Especlal de MeJoras es en el
sector urbano,tcnd五 amos que socialLar solo al scctor urbano El Sr.AIcalde

“

ョ_No csta蒟h por dcmas lllcOrpOrarlc a la rcsOlucbn, que sc lc enviё  una
copla de la rcsoluci6n a h Conぼalorla Gcncral dcl Estado a h Auditona
Externa para respaldo y obviamcntc para conoclrnicnto dcl proccso legal que
cl10s estan slguiendo―RESOLUCIOⅡ  49‐2019.Lue“)del an■usls en bage a
lo establecido en el饉 . 57 del CO

Goblemo Aut6no‐o De“ entnlレBdo

concordancia con el燎 .322 del mLmo cuerp● 1●2al quo ectablece.¨ El

eleCutlV03 de 10S Gobiern● 3 Aut6no‐ o3deSCentraLados tend三 n voto en

onaB de Benencio o de lnnuendn de

de este,roce8o.Una vez agotado cl orden del dla de la Scsbn cl Sr Alcaldc

(S)agradece por la ardua labor quc ha dedlcado todo este tcmpo agradeciendo
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el conocimiento que han sabido dar las companeras Concejal,as Alternas que
se han principal izado en todo este tiempo y desde luego con el compromiso de
un mejor Cevallos, doy por clausurada Ia misma siendo las 15H55.

GAD
tJnicipoL
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